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AMERICAN PAINTING, History of. By Isham. N. Y. 1927. Twelve
full-page photogravures and one hundred and forty-one illus. in the text.
Supplemental chapters by Royal Cortissoz. Finely bound in full red levant
leather with gold decorations on front and back covers; full red and green
levant leather doublures with gold decorations; cream water silk end sheets.
Excellent condition. -0
AMERICAN SPORTING PAPERS. Sporting Scenes and Sundry
Sketches; being the Miscellaneous Writings of J. Cypress, Jr. (Wm. P.
Hawes.) Edited by Frank Forester. New York, 1842. Two volumes, 8vo,
original cloth. First editions of rare early American sporting literature. |

vy

A FINE AND EARLY MANUSCRIPT ON VELLUM. Aquinas (St.
Thomas) : Catena Aurea in Evangelium S. Matthaei cum Textu, a beautifully
written and early manuscript of the Fourteenth century on 313 leaves of fine
white vellum, folio, in the original stamped vellum binding with clasps. Circa
1350, Northern France. Saec XIV Tn Excellent Condition. A very early
manuscript, probably executed in a Monastery of Holland or northern France.
The vellum is of particularly fine quality, and the many Jarge initials colored
in blue and red. The text was not printed until 1484. 4} (T 00 bt

ARMORIAL BINDING. Bernard (J.) Nouvelles de la Republique des
Lettres Mois de Juillet. Amsterdam, 1700. Thick 12mo, yellow calf extra,
g. e.  With the arms and coronet of Count Toucault on sides in gold.j 00

ARMORIAL BINDING. (Charles I). Preston (J. of Emmanuel College,
Cambridge). New Covenant, or The Saints Portion. 1629. Quarto, full

old calf, rebacked. With the coat of arms of Charles T on the sides. k’ 0

ARNOLD, MATTHEW. Empedocles on Etna and Other Poems. London,
1852. Foolscap 8vo, cloth. Very scarce, because the book was withdrawn
from circulation before 50 copies had been sold. Name of former owner
and catalogue cutting pasted on inside front cover. | 0w?

ART. Les Artsde Moyen Age. Lacroix, Paul. Paris, 1869. Quarto, sump-
tuously bound in full leather. With many plates in black and white and in
colour. [P0V

AUDUBONS “THE BIRDS OF AMERICA” AND “THE QUADRU-
PEDS OF NORTH AMERICA.” AUDUBON, JOHN ]. The Birds of
America, 500 colored plates. 8 vols.—*—The Quadrupeds of North Am-
erica, by J. J. Audubon and John Bachman, 155 colored plates, 3 vols. To-
gether 11 vols. Royal 8vo. New York, (1870). Uniformly bound in half
green morocco, gilt tops. Fine set. SO0

AUTOGRAPHS OF THE PRESIDENTS: GEORGE WASHINGTON
TO HERBERT HOOVER. PRESIDENTS. A Collection of A. L. s., D.
s., by Presidents of the United States from Washington to Hoover. With
an engraved portrait of each. 30 pieces, folio and smaller, tipped or laid in
1 vol., 4to, full blue crushed levant morocco, elaborately gilt tooled, gilt top,
doublures of red crushed levant morocco, gilt tooled and onlaid white silk
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end-papers. A complete Set of Autographs of the Presidents from Wash-
ington to Hoover including an autograph document, signed in text by George
Washington, February 3, 1775, being a receipt written by Washington and
signed by Isaac Edwards. Document signed by John Adams, 1798, ship
passport, signed by Timothy Pickering and Clement Biddle; Thomas Jef-
ferson, 1805, ship passport, signed also by James Madison; James Madison,
1809, ship passport, signed aiso by B. Smith: James Monroe, 1823, ship’s
papers, signed by J. Q. Adams; John Quincy Adams, 1827, letters patent,
signed also by Henry Clay and William Wirt; Andrew Jackson, 1835, ship
papers; Martin Van Buren, 1839, commission. A. L. s. by Wm. H. Har-
rison, August 30, 1812, concerning quartermaster purchases, D. s. by John
Tyler, 1844, pardon; D. s. by James K. Polk, 1847, consul’s commission,
signed also by James Buchanan ; signed for Zachary Taylor, 1849, land grant;
L. s. by Millard Fillmore, 1848; D. s. by Franklin Pierce, 1855: A. L. s. by
James Buchanan, 1847, concerning an appointment. Ship’s papers signed in
blank by Abraham Lincoln and William H. Seward; D. s. by Andrew John-
son, 1866, commission; ship’s papers signed in blank by U. S. Grant and
Hamilton Fish; autograph manuscript toast to the Loyal Legion by Ruther-
ford B. Hayes, 1892; autograph telegram signed by James A. Garfield, 1874 ;
D. s. twice by Chester A. Arthur, 1884; I.. s. by Grover Cleveland, 1892,
thanks for congratulations on his nomination: L. s. by Benjamin Harrison,
1883, concerning an appointment; D. s. by William McKinley, 1870, indict-
ment, signed twice as prosecuting attorney of Ohio; L. s. by Theodore Roose-
velt, 1901, on mourning stationery for William McKinley; L. s. by W. H.
Taft, 1909, letter of thanks; L. s. by Woodrow Wilson, 1916, sending auto-
graph; signed photographs of Warren G. Harding, Calvin Coolidge, and
Herbert Hoover. In linen slip-case. Beautiful condition. | 200 .00

BACON, LORD. Essays, or Counsels Civill and Morall. Folio, full vellum
over heavy boards. Printed in 2 colors at the Cresset Press, London, 1928.
Edition limited to 250 impressions on Batchellors Kelmscott hand made paper.

The most sumptuous edition of Bacon’s Essays that has been published. 3 v «

BEEBE, WILLIAM. Galapagos: World’s End. With 24 colored illus-
trations and 83 photographs. Large thick 8vo, white cloth. N. Y., 1924.
One of the special issue of 100 copies, signed by the author. 2 é/ 5 ¢

BEER, THOMAS. Stcphen Crane. A Study in American Letters. By
Thomas Beer. With an Introduction by Joseph Conrad. New York, 1923.
8vo, art linen and boards. Boxed as issued. Immaculate presentation copy
signed by Thomas Beer. Limited, large paper edition of one hundred and
sixty-five copies. Lf .00

BIBLIOGRAPHICA. Papers on Books, Their History and Art. 6 vols.
London, 1895. Profusely illus. with facsimiles. Beautifully bound in full
dark blue levant with elaborate gold decorations on front and back covers;
full dark blue levant doublures with gold decorations: white water-silk end
sheets. Uncut. Excellent set. ] 10D

BINDING. Roger Payne Binding. Poems Moral, Elegant and Pathetic,
and Original Sonnets, by Helena Maria Williams. London, 1796. 8vo.
Attractive panelled binding, stamped in blind and gilt by Roger Payne.

3 /(h’:“‘ ‘
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15 BLACK LETTER. Hooper (John, Bishop and Martyr). Sermons On the
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Prophete Tonas. Thick 12mo, lackiug title and leaf of dedication, calf. Very
neat. 1550. These interesting relics of Antiquity were uttered before King
Edward VI VAo
BOOKS ABOUT BOOKS. Ed. by Alfred W. Pollard: a. Early Printed
Books by E. Gordon Duff. London, 1893. Excellent copy. b. The Binding
of Books. An Essay in the History of Gold-Tooled Bindings. By Herbert
P. Horn. London, 1894. Excellent copy. c. Early Illustrated Books. A
History of the Decoration and Illustration of Books in the 15th and 16th
Centuries. By Alfred W. Pollard. London, 1893. Excellent copy. d.
Books in Manuscript. A Short Introduction to Their Study and Use. With
a Chapter on Records. By Falconer Madan. TLondon, 1893. Excellent copy.
The above four volumes are bound uniformly in full blue levant with full
blue levant doublures and moire end pieces. Hand tocled. T. e. g.

BORROW, GEORGE. Fausius: his life, death, and descent into Hell,
translated from the German by George Borrow, with scarce coloured frontis-
piece. London, 1825. Old calf (needs rebinding). ’

BORROW, GEORGE. The Sleeping Bard: or, Visions of the World, Death
and Hell, by Elis Wyn. Translated from the Cambrian by George Borrow.
Tondon, 1860, 8vo, handsomely bound in three-quarter brown levant mor-
occo. First edition, fine copy. (

BOSWELL, JAMES. The Life of Samuel Johnson. Engraved portrait
of Johnson by Heath after Reynolds, and 2 plates. 2 vols. quarto full con-
temporary tree calf, neatly rebacked. In a cloth slip case. London, 1791.
A fine, tall copy of the first edition, with the imprint at the foot of the por-
trait intact. Page 135, vol. 1, in the first state, with the reading “gve”
instead of “give.” A most desirable early copy with the cancel leaves Nnl
(pp. 273-4) in Vol. 1 and E3 (pp. 29-30) Qg3 (pp. 301-2) and Eee2
(pp. 395-6) in vol. 2, all on stubs. In later copies these revised leaves form
part of the respective signatures to which they belong. On the Grolier Club
list of 100 books famous in English literature. )

BOYLE, KAY. TFour first editions. The First Lover; My Next Bride;
Gentlemen, T Address You Privately; Year Before Last. First three titles
in the original wrappers, mint copies.

CALLIGRAPHY. History of The Art of Writing. Humphreys, Henry
Noel. ILondon, 1855. Second edition. Profusely illustrated. 8vo, cloth.

PRESENTATION COPY FROM GOETHE TO CARLYLE

CARLYLE, THOMAS Uecber Kunst Und Alterthum Von Goethe. Illus-
trated. 6 vols. 12mo. contemporary boards, slightly worn. In a full mor-
occo solander case. Stuttgart, 1816-27. Presentation copy of the first edi-
tion from the author to Thomas Carlyle, with the following inscription on
the wrapper of the first part of the last volume: “Herren Carlisle zu freund-
lichen Andezen, Goethe, Weimar May, 1827 From the library of Thomas
Carlyle, with bookplates. ~ Presentation copies of the great German master
are extremely scarce. >
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CARROLL, LEWIS. Alice's Adventures in Wonderland. London, 1866.
With 42 illustrations by John Tenniel. 12mo, original red cloth, gilt edges,
in a cloth folding case. Name written in ink on fly-leaf. Together with
Through the Looking Glass. London, 1872. First edition original cloth.
Good, sound copy. In cloth protecting case.

CATHOLIC. Istoria dell’ Antica Citta di Comacchio. Ferro (G. F.)
Plates. 4to, old red morocco, g. e. Ferrara, 1701. The dedication copy to
Clement XI. The personal binding of the Pope, with his arms on the sides.
| o C

CAXTON CLUB. Phoenixiana. By Capt. George H. Derby. Edited by
John Vance Cheney. Chicago, The Caxton Club, 1897. Two volumes, per-
fect condition, boxed as issued. Masterpieces of American humor. Illustrated
in black and white, and colors. Contains much new material, especially of
Derby’s drawings, in colored folding plates.

CAXTON, WILLIAM. A Reprint in Facsimile of a Treatise Speaking of
the Art and Craft To Know Well To Die. Translated out of the French
into English by William Caxton. London, 1915. Quarto, boards. .|

ORIGINAL MANUSCRIPT OF AN IMPORTANT AMERICAN
HISTORICAL NOVEL

CHAMBERS, ROBERT W. The Rake and the Hussy. A novel in 12
parts. Original manuscript, written in pencil on 757 yellow foolscap leaves,
entirely in the author’s hand. Enclosed in a half mOFOECO case by Mounteney.

CHESHIRE HOUSE. The Leg'nd of Sleepy Hollow, by Washington
Irving. Illustrated with original etchings by Bernhardt Wall. N. Y. 1931.
Together with The Fall of the House of Usher, by Edgar Allan Poe. II-
lustrated from engravings on wood by, Abner Epstem N. Y. 1931. Each
title limited to 1200 impressiomns. Q 00O

29 CHICAGO. Biographical Skeiches of the Leading Men of Chicago. Pho-

30

31

tographically Illustrated. Chicago, 1876. One volume, 4to, old embossed
morocco, all edges gilt. Contains one hundred original photographs of Chi-
cago’s most prominent citizens. To mention only a few: Chauncey Blair,
J. K. Botsford, Philo Carpenter, J. V. Farwell, H. Waller, Potter Palmer,
Norman B. Judd, John Wentworth, etc., etc. <1 [

CHICAGO. Guide Map of Chicago, 1868. Citizens’ Guide for the City
of Chicago. Companion to Blanchard’s Map. Large folding map of Chi-
cago, when the city limits were Fullerton Ave., Western Avenue, and Egan
Ave., on the South. Three small engraved views of the Union Stock Yards,
Chicago in 1823, and the Chamber of Commerce building. € / o0

CHICAGO. The Western Monthly. Vol. 1, January to June, 1869. Chi-
cago, 1869. A rare old Chicago monthly, both literary and historical in in-
terest. Contains biographical sketches with engraved portraits of William
B. Ogden, Lucius Fairchild, J. Young Scammon, Anson S. Miller, Richard
S. Oglesby, and William Bross. Bound in one 8vo. volume, three-quarter
morocco. - 0O
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CLEMENS, SAMUEL L. (MARK TWAIN). Three fine first editions in
fine bindings. The £1,000,000 Bank-Note and Other New Stories. By Mark
Twain. New York, 1893 . . . Editorial Wild Oats, 1905 . . . Eve’s Diary,
1906. Attractively bound in three quarter crimson morocco by Bayntun,
England. 3 vols. ] 00

MARK TWAIN PRESENTATION COPY

CLEMENS, SAMUEL L. (Mark Twain). The Tragedy of Pudd’nhead
Wilson and The Comedy of Those Extraordinary Twins. Bound in three-
quarter morocco.

Autograph presentation copy with quotation from book in the handwriting of Mark
Twain, “Let us endeavor so to live that when we come to die even the undertaker may
be sorry—page 77. Truly Yours, Mark Twam With kindest regards to Mr. Berman
Walker. Bermuda, Dec. 13, 1909.” - -/ (

COLOURED PLATES.

REAL LIFE IN LONDON, (or) The Rambles and Adventures of Bob
Tallyho, Esquire and His Cousin The Honorable Tom Dashall, through the
Metropolis. Exhibiting a living picture of the fashionable character, man-
ners and amusements in high and low life. 2 vols. First editions of both.
London, 1821-22. Embellished and illustrated with a series of colored prints,
designed and engraved by Alken, Dighton, Brooke and Rowlandson. Bound
by Riviere in very fine full red morocco leather Tooled with A. e. g. Fine
copies. /e 0wV

CONRAD, JOSEPH. Arrow of Gold: A Story Between Two Notes. Lon-
don, (1919). Post 8vo, original cloth.; Very good copy. First Edition.
lz. OO

CONRAD, JOSEPH. Tales of Unrest. London, 1898. Post 8vo, original
cloth. First Edition, with 16 pages of advertisements at the end. Insignifi-
cant water stain on front cover. An exceptionally fine copy. Rare.

r S

CONRAD, JOSEPH, and HUEFFER, FORD M. The Inheritors: An Ex-
travagant Story. London, 1901. 12mo, original cloth. Slightly soiled. First
Edition. Pl L

CONRAD, JOSEPH. Typhoon. Illustrated by Maurice Greiffenhagen, New
York and London, 1902. 12mo, original cloth. Fine copy except that the top
and bottom of the backstri ip are shghtly worn. This is the correct first edi-
tion, preceding the publication of the English edition.

20

A NEWTON HIGH SPOT

CRAIK, D. M. M. (Miss Mulock.) John Halifax: Gentleman. London,
1856. Three volumes. Original cloth, backs restored, otherwise nice. 2 pp.
A.L.S. dated September, 1865, inserted. ™) © . @&

CRESSET PRESS. The Apocrypha, according to the authorized version.
Illustrated with wood engravings by 14 of the outstanding artists of the
present day. Small folio, full vellum, over zinc lined heavy boards. Pub-
lished by the Cresset Press, London, 1929 in an edition limited to 450 copies
on mould made paper. As new in the pubhsher sbox. 2,29

6
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CUSHING, DR. HARVEY. From A Surgeon’s Jowrnal. Boston, 1937,
in d.w. First Edition, autographed by the author. /P00

CUSHING, DR. HARVEY. Life of Sir William Osler. 2 volumes. Auto-
graphed by the author. VY0V

DARWIN, CHARLES. On the Origin of Species. By Means of Natural
Selection. First Edition. London, 1859. Original green cloth. Good copy
but hinges slightly split. 37 I
DE LACLOS, CHODERLOS. Les Liaisons Dangeureuses (Dangerous
Acquaintances.) Unexpurgated translation into English by Ernest Dowson.
Ilustrated in color by Alastair. 2 vols. quarto, French wrappers. Published
by the Black Sun Press, Paris, 1929. Edition limited to 1000 sets on Moirans
paper, each volume enclosed in a silver paper box case. /&, & v

DE LA MARE, WALTER. The Three Mulla Mulgars, with illustrations
by J. A. Shepherd. 8vo, boards, cloth back. London, (1924.) De luxe edi-
tion of 250 copies, signed. Together with On the Edge: Short Stories, illus-
trated with wood engravings by Elizabeth Riyers. 8vo, cloth. London, 1930.
De luxe edition of 300 copies, signed. o.oo

DEMOSTHENIS ORATIONES. De Republica as Poplum habitae. Rome,
1712. Full morocco, gold stamped. This copy belonged to Pope Clement X1I.
Good copy. < O.006

<

PICKWICK PAPERS

DICKENS, CHARLES. The Posthumous Papers of the Pickwick Club.
With 43 illustrations by R. Seymour and Phiz. 8vo, cloth. London, 1837.
First edition in one volume, bound in cloth. Tipped in on the inside of the
front cover is a salutation, signed by Dickens—“Dear Sir: Faithfully yours,
Charles Dickens.” Good copy, although loose in the binding, of this famous
masterpiece, The Pickwick Papers. L ].vb

A FINE COLLECTION OF AUTOGRAPH MATERIAL OF
CHARLES DICKENS INTEREST

The Charles Dickens Birthday Book. Compiled and edited by his eldest
daughter (Mary). With 5 illustrations by his youngest daughter (Kate).
Square 8vo, original pictorial cloth, gilt edges; inner hinges cracked. In a
full blue morocco solander case. London, 1882. First Edition. Presentation
copy from Mary Dickens, with this inscription on the half-titles: “Harriet
Dickens. With Mamie’s (Mary) best love.” With names of Dickens’ family
and relatives written throughout the book, apparently in the hand of Harriet
Dickens; on a number of the pages cut signatures have been pasted down,
including Charles Dickens, Wilkie Collins, Henry F. Dickens, Bret Harte
and others. Loosely laid in the volume are: A.L.S. by Charles Dickens, 2 pp.
12mo. Devonshire Terrace, November 26, 1850, to George Chambers; about
105 words in reference to an appointment. With a photograph of Dickens.



SUPERB SET OF DICKENS CHRISTMAS BOOKS, FIRST EDITIONS,
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49

50

51

52

53

54

55

IN THE ORIGINAL CLOTH

Five volumes, foolscap 8vo, original cloth, gilt edges, as issued. Comprising:
__ Christmas Carol. With 4 colored plates by John Leech. First issue of
first edition (with green end ieaves and Stave I). London, 1843. — The
Chimes. With frontispiece, engraved title, etc., by Maclise, R. Doyle and
John Leech. First issue of first edition, with publisher’s name inside vig-
nette title. London, 1845. — The Battle of Life. A Love Story. With frontis-
piece, engraved title and illustrations in the text by D. Maclise, John Leech,
R. Doyle, and others. The rare second issue of the first edition. London,
1846. — Cricket on the Hearth. A Fairy Tale of Home. With frontispiece,
engraved title, etc., by D. Maclise, John Leech and R. Doyle. First Edition,
1846. Name in ink on flyleaf. — The Haunted Man and the Ghost's Bargain.
With frontispiece, engraved title, etc., by J. Tenniel and J. Leech. First
Edition, 1848. Inscription in ink on flyleaf. L/ ["Ous 0

DOUGLAS, NORMAN. Three Letters, consisting of 2 A.L.S. and 1 type-

written letter, signed. Lo

EARLY PRINTING. Senera de Quatuor. Virtutibus Cardinalibus,
Lyptzck, M. Lotter, 1499. — Theobaldi de Naturis Animalium, circa 1499 —
Mancinelli (A.) Scribendi Orandique Modus, Lyptzck, B. Wolfgangum de
Monaco, 1500. All printed in Gothic letter, rubricated. Few leaves discol-
oured. Four rare works in one volume. Small quarto, dark blue grained
morocco extra, gold tooling on sides, back and inside covers, g.e. 1499-1500.
Four titles bound together. From the choice library of Sir J. Thorold, with
the Syston Park bookplate inside cover. =)~ &,

EGAN, PIERCE. Life in London; or, The Day and Night Scenes of Jerry
Hawthorn, Esq., and his Elegant Friend Corinthian Tom, Accompanied by
Bob Logic, the Oxonian, in their Rambles and Sprees through the Metropo-
lis . . . First Edition, second issue. London, 1821. Embellished with thirty-
six Scenes from Real Life (in color) and numerous designs on wood. De-
signed and etched by I. R. and G. Cruikshank. Full crushed levant tooled
binding by Root. Fine copy. H

EMERSON, RALPH WALDO. Essays. London, 1929. 8vo, bound in full
blue polished calf, gilt, contrasting leather title labels. . F®.00
ENGLISH DRAMA. Shakespeare’s Predecessors in the English Drama.
By John Addington Symonds. London, 1884. Thick 8vo, original cloth uncut.
With the bookplates of Sir Alfred Austin, Poet Laureate. First Edition of
an important book. /( Ut

ERASMUS. L’Eloge de la Folie, traduit du Latine d’Erasme par M. Gueude
ville. Numerous fine plates by C. Eisen. Small 8vo, calf. 1757. 7.06

EURIPIDES. The Plays of. Translated into English rhyming verse by
Gilbert Murray. Illustrated with wood engravings from Greek vase paint-
ings by Maynard and Bray. 2 vols. Folio, special cloth. Gregynog Press,
1931. Edition limited to 500 impressions. 20.006

8



56 FIRST EDITIONS. ROCHE, MAZO DE LA. Finci’s Fortune. Boston,
1931. — NATHAN, ROBERT. The Bishop’s Wife. Indianapolis (1928).
— HORGAN, PAUL. No Quarter Given. New York, 1935. — ADAMS,
SAMUEL HOPKINS. The Godlike Daniel. New York (1930). All 8vo,
original cloth. First two in d.w. The Goa’ﬁke Daniel has a presentation card,
signed by the author, laid in. Li

/ ¢t U O

57 FIRST EDITIONS. MORLEY, CHRISTOPHER. Thunder On The
Left. Garden City, N. Y., 1928. — WHARTON, EDITH. Hudson River
Bracketed. New York, 1929. — DAVENPORT, MARCIA. Of Lena
Geyer. New York, 1936. — HALL, JAMES NORMAN, and NORDHOFTF,
CHARLES BERNARD. The Faery Isles of the South Seas. New York,
1921. All 8vo, original cloth. R wr

x O

58 FIRST EDITIONS. HUXLEY, ALDOUS. Beyond the Mexique Bay.
London, 1934. — HOUGHTON, CLLAUDE. This Was Ivor Trent. Ton-
don (1935). Both 8vo, original cloth. Last title in d.w. » .

< O

59 FIRST EDITIONS. BYRNE, DONN. Crusade. Boston, 1928 —
CATHER, WILLA. My Mortal Enemy. New York, 1926.— FROST,
ROBERT. A Further Range. New, York (1936). All 8vo, original cloth.
Last two items in d.w. "Ju V)

60 FLORAL PLATES. Botanical Magazine or Flower Garden Displayed, in
which the most ornamental foreign plants, cultivated in the open ground, the
greenhouse, and the stove, are accurately represented in their natural col-
ours. To which are added their names, class, order, generic and specific char-
acters, according to the celebrated Linnaeus; their places of growth and
times of flowering. Together with the most approved methods of culture.
A work intended for the use of such ladies, gentlemen and gardeners as wish
to become scientifically acquainted with the plants they cultivate. By William
Curtis. London, 1793. 32 volumes, bound in 16. Original boards.” Contajns
upwards of 2000 magnificent plates, some folding, brilliantly colouredh/é”

00-A FORE-EDGE PAINTING. Night Thoughts. By Edward Young.
London, 1817. Bound in red levant, blind and gold tooled. A. e. g. with beau-
tiful fore-edge painting of The West Gate, Warwick, depicting the gate,
several buildings, two men and a horse. In linen slip-case. Fine copys.4

61 FRENCH ARMORIAL BINDING. Office de la Semaine Sainte, Latin et
Francois, a L'usage de Rome et de Paris. Paris, 1731. 8vo, full old calf,
with armorial design stamped on front and back covers. D

62 FRENCH LITERATURE. Ocuwvres Complettes D’Helvetius. Nouvelle
Edition. Paris, 1795. Fine old French green calf binding, gilt stamping.
Attractive edition of these famous writings. Ideal library books. [, « 00

63 FRENCH LITERATURE. La Mythologic (mise a la portee DE TOUT
LE MONDE) A Paris. Chez Deterville, rue des Carmes, No. 26. 1793.
Contemporary mottled calf, rebacked, illustrated with 108 colour plates.

" (~
(>
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THE CLIFF DWELLERS

64 FULLER, HENRY B. Originai Autograph Manuscript. The Cliff Dwellers.

65

66

67

69

70

200 pages, oblong folio, dated January 11, 1893. The Cliff Dwellers is the
greatest book by a distinguished writer who, for more than forty years, en-
riched American literature with novels of a sensitive and special appeal.
Though The Cliff Dwellers is not a regional novel, it will forever remain as
the most perfect picture of Chicago and the Middle West in the early days
of the 20th century. L‘fl 0L

PRESENTATION COPY

GERSHWIN, GEORGE. Rhapsody in Blue. Autograph presentation copy
“To W. J. Henderson, Dean of Music Critics.” = ).

GREENAWAY, KATE. Almanacks. 20 almanacks. First Editions. Lon-
don, 1883-1895, inc. Iincased in full morocco box. All in original state. Fine
series. /78 o

HALS, FRANS. By Gerald S. Davies. London, 1902. Profusely illus-
trated. Finely bound in full green levant with gold decorations on front and
back covers; full green levant doublures with gold decorations; white water-
silk end sheets. Round-trimmed. Chiswick Press. Excellent copy. |7» U ©
HEARN, LAFCADIO. “Gombo Zhebes.” Little Dictionary of Creole
Proverbs Selected from Six Creole Dialects Translated Into French and Into
English, With Notes, Complete Index to Subjects and Some Brief Remarks
Upon The Creole Idioms of Louisiana. New York, 1885. 8vo, original cloth.
Backstrip water stained and slightly loose in binding. Otherwise a sound
clean copy. First Edition. ™75 O

ORIGINAL MANUSCRIPT

GOLDING, LOUIS. Two pages, entirely in the author’s hand, from MAG-
NOLIA STREET, Book III, Page 482. Written on two quarto sheets.
S0

ORIGINAL MANUSCRIPT

GUEDALLA, PHILIP. 11 lines from CONQUISTADOR, 1927, entirely
in the author’s hand, signed. _ &~

HEARN, LAFCADIO. Japanese Fairy Tales. Tokyo. Printed on Japanese
crepe paper, with illustrations in color. In half morocco slip case. Perfect
condition. First editions, although not necessarily first issues. Four tales:
The Goblin Spider, Chin Chin Kobakama, The Old Woman Who Lost Her
Dumpling, The Boy Who Drew Cats. <)/ L obd

HEMINGWAY, ERNEST. Original manuscript, written on six folio leaves
in indelible pencil. Written at Marobi in Africa. Dated 18 January, 1934.
This essay was written at a time when Hemingway had no access to a type-
writer. It is one of the very few Hemingway manuscripts available in his
autograph. CAw-3e

10



73 HOLMES, OLIVER WENDELL. Astraea: The Balance of Illusions. A
poem read before the Phi Beta Kappa Society of Yale College, August 14,
1850.. Boston, 1850. 12mo, glazed boards, uncut. Rare early poetical work
of Dr. Holmes. ] 000

74 HORSEMANSHIP. Hayes, Horace. Points of the Horse. Illustrated with
209 reproductions of photographs and 200 drawings. London, 1897. Bound
in full calf, emblematic tooling. LY. o

BOOK OF HOURS

75 ILLUMINATED MANUSCRIPT. Book of Hours. 89 leaves, beautifully
lettered on vellum. With 3 full page scenes displaying the Crucifixion, The
Annunciation, and The Reading of the Gospel, and with 11 full page and
hundreds of small capitals in gold leaf and gold. Northeastern France, prob-
ably Rheims, 15th century. 434”x6%”, rebound in vellum. Laid in half blue
morocco velvet lined solander case. /7 () /1|

76 INCUNABULUM. Amaseus, Gregorius (Utinensis). Panegyricus in Lau-
dem Cardinalis Grimani. Printed in Venice, Gabr. Petrus, 1498. 6”x834”,
bound in 34 polished calf, marbled boards. From the Heber Library, with
stamp. Hain 894. ] & e

77 LAWRENCE, D. H. Birds, Beasts and Flowers. Poems. Illustrated with
wood engravings by Blair Hughes-Stanton. Folio, tinted boards with genuine
vellum back. Published by the Cresset Press, London, 1930. Edition limited
to 500 copies on mould-made paper. Contains prose interludes which appear
in print for the first time in this edition. /00

78 LEECH, JOHN. Portraits of the Children of Mobility, Drawn from Na-
ture by John Leech, (1841), reproduced 1875. Quarto, original cloth. .|, o

LINCOLN LETTER

79 LINCOLN, ABRAHAM. Autograph Letter. Signed: “If the Military
have Military need of the Church building, let them keep it; otherwise let
them get out of it, and leave it, and its owners alone except for causes that
justify the arrest of any one.” A. Lincoln. March 4, 1864. / ¢ (

A RARE LINCOLN DOCUMENT

80 LINCOLN, ABRAHAM. A.D. S. July, 1863. A Call to Arms in the State
of Maine. In full morocco protecting case. Y LVl

A REMARKABLE COLLECTION OF AUTOGRAPH LETTERS, HIS-
TORICAL DOCUMENTS, ORIGINAL PHOTOGRAPHS AND
OTHER MEMORABILIA RELATING TO THE
ASSASSINATION OF ABRAHAM LINCOLN

81 LINCOLN, ABRAHAM. A highly interesting and important collection of
over one hundred autograph letters, documents, original photographs, and
other material relating to the assassination of President Lincoln and the trial
and punishment of the conspirators, including the last commission signed by
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82

83
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85

87

President Lincoln on the day betore his assassination, as well as other Lin-
coln autographs; Secretary of War Stanton’s original order establishing a
military commission for the trial; Judge Holt’s own copy of his.charge to
the jury in the trial of the Lincoln conspirators: the first official document
signed by President Johnson on the day of Lincoln’s death; an autographed
photograph of John Wilkes Booth, and many other items. Together about
one hundred pieces, neatly mounted or hinged on royal 4to boards, the entire
collection enclosed in a half blue morocco protecting case.

A remarkably fine and important collection of Lincolniana relating to the
assassination of the President, the apprehension of the conspirators, their
execution, the funeral of their victim, etc. In addition to the autographic
material present, there is a splendid series of photographs of the principal
places and events of the assassination. ‘

LISTER, LORD. A.L.S. dated 3 July 1901, on engraved letterpaper; with
envelope.

LONGFELLOW, HENRY WADSWORTH. The Poetical Works of Henry
Wadsworth Longfellow. Tllustrated. Boston, The Riverside Press, 1879.
Two vols. Quarto, full morocco, gilt edges.

The first complete collected edition of Longfellow’s poems. Tllustrated with
hundreds of woodcut illustrations by all leading American artists, including
E. A. Abbey, F. S. Church, F. O. C. Darley, A. Hoppin, Will H. Low, and

many others.

LOUYS, PIERRE. Aphrodite. Tilustrated with full page plates by Donald
Denton. Large square 8vo, specially bound in 34 levant morocco by the
Monastery Hill Bindery. Privately printed for subscribers, 1929. Edition
limited to 175 copies.

MANUSCRIPT. Curious Manuscript of the Fifteenth Century. Beauti-
fully done, with rubricated capitals. Thick 12mo, heavily bound, with brass
corners and clasps in monastic style. 1475. In splendid state of preservation.

BOUND IN HUMAN SKIN

MANUSCRIPT. Psalmi Officia et S. Crusis, Md Siecle. Fifteenth Century.
Approximately 300 leaves, 214”x3}%”. With foliated decorative designs in
gilt and colour, capitals illuminated.

This is the only example of human skin binding that has been offered for
sale for many years past. Owing to the severe restrictions of the medical
schools and the prejudices of medical men, it is extremely difficult to obtain
any portion of dead humanity. There are only a few known examples of
this type of binding.

A MAGNIFICENT MINIATURE

MANUSCRIPT. Persian. Written on vellum on 64 leaves. The title page
is illuminated with a border, richhly gilt, and gilt decorations between the
lines. On every page there is a gilt border between blue lines. The chapter
endings are indicated by a band of gold within decorations in blue and red.
There is a superb miniature, full page, richly illuminated in gilt. Bound in
glazed boards, with exquisite floral designs, leather back. The inside front
covers also have richly gilt glazed decorations. In a fleece lined solander case.
The volume measures 3 1/6 by 4543 inches.
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MANUSCRIPT. Fifteen Century Manuscript on Paper. Ancient ms.,
beautifully written on 318 pages. In red and black Gothic letter, with col-
oured capitals. Small 4to, full morocco.

MANUSCRIPT. Sixteenth Century. Early manuscript. Book of German
Prayers. With initial letters. Thick small 8vo, original old stamped pigskin.
Dated 1589. Gauffered edges, showing floral designs.

MATHEMATICS. Mathematical Magick: or, The Wonders That May Be
Proved by Mechanical Geometry. In Two Books, Concerning Mechanical
Powers and Motions, Being One of the Most Easie, Pleasant, Useful (and
Yet Most Neglected) Part of Mathematicks. Not Before Treated of In
This Language. By J. Wilkins, late I.d Bp of Chester. The Fourth Edition.
London, 1691. 12mo, old calf.

MEDICAL. History of Medical Education and Institutions in the United
States, from the first settlement of the British Colonies to the year 1850;
with a chapter on the Present Condition and Wants of the Profession, and
the means of supplying those wants, and elevating the character and extend-
ing the usefulness of the whole profession. By N. S. Davis, M.D. Chicago,
1851. Rare early medical work by one of the founders of the American
Medical Association.

MELVILLE, HERMAN. Israel Potter: His Fifty Years of Exile. N. Y.,
1855. A fair copy, somewhat worn.

MILL, JOHN STUART. Inaugural Address. Delivered to the University
of St. Andrews Feb. 1st, 1867. 8vo, 34 red morocco. Famous lecture by
Mill on scientific method, finely bound.

MILNE, A. A. Winnie the Pooh, with decorations by Ernest H. Shepard.
Square 8vo. boards, clothback. London (1926). One of the special issue
on hand-made paper, limited to 350 copies, signed by author and artist. En-
closed in a specially made half morocco slip case.

PRESENTATION COPY

MONROE, HARRIET. The Passing Show: Five Modern Plays in Verse,
by Harriet Monroe. Boston and New York, 1903. 8vo, original half linen
and boards.

Important association copy. Presentation by Harriet Monroe to Henry B.
Fuller: “To the master among us, Mr. Henry B. Fuller, in token of appre-
ciation and friendship, Harriet Monroe, Chicago, November 22, 1903.”
Henry B. Fuller was associated with Poetry from its beginning in 1912,

MONTAIGNE’S ESSAYS. John Florio’s translation. 2 volumes, bound
in full natural niger. Nonesuch Press, London, 1931. Set limited to 900
impressions.

MORRIS, WILLIAM. The Sundering Flood. First Edition. London 1897.
A beautiful KELMSCOTT PRESS item. Original boards and half linen
with paper label. Fine copy.

13
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PRESENTATION SET FROM WILLIAM MORRIS
TO HIS CO-AUTHOR, EIRKR MAGNUSSON

MORRIS, WILLIAM, and EIRKR MAGNUSSON. The Saga Library.
Done into English out of the Icelandic. London: Bernard Quaritch, 1891.
Five volumes, small 4to, original gilt stamped publishers binding, half mo-
rocco and cloth. Unique association copy being presented by William Morris
to his co-author, Eirkr Magnusson. Large-Paper edition limited to 150
copies, this being No. 17. A magnificent set of this famous Saga Library.

WITH CRUIKSHANK COLOURED PLATES

NAPOLEON. The Life of Napoleon Bonaparte, by W. H. Ireland, Lon-
don, about 1825. With upwards of 50 plates in color by George Cruikshank
of Napoleon, battle scenes, etc., including some large folding plates in most
brilliant colors. Magnificently bound in full polished brown calf by Riviere,
London. All edges gilt, gilt stamping, with leather labels in red and green.
An early edition of Ireland’s Life of Napoleon, recognized as the corner-
stone of a Napoleon collection. This is one of the finest sets of this classic.

A REMARKABLE COLLECTION OF THIRTY-SIX AUTOGRAPHS BY

100

101

103

NAPOLEON AND MEMBERS OF HIS FAMILY

NAPOLEON I AND MEMBERS OF HIS FAMILY. A collection of 8
autographs by Napoleon I, including D. s. and Jetters indorsed by him, and 28
L. s, D. s, and some A. L. s. by members of his family, together with 48
engraved and other portraits of persons represented in the collection or
scenes of Napoleonic interest, some colored. Hinged to leaves in a folio
volume or album, with hand-lettered title-page, made from a full crimson
straight-grained morocco binding of circa 1800, gilt tooled back, sides with
gilt ornamental border and inner panel with large fan-shaped corner orna-
ments of gilt fleurons and pointille tooling.

A remarkably fine and interesting collection of autographs, including no
fewer than 8 examples of the signature of Napoleon Bonaparte, illustrating
the various ways in which he signed his name at different stages of his career.

PAINTER, WILLIAM. The Palace of Pleasure, with an introduction by
Hamish Miles and illustrations by Douglas Percy Bliss. 4 vols. Imperial 8vo
boards, cloth back. Cresset Press, London, 1929. Set limited to 500 impres-
sions on mould made paper. It was from this work that Shakespeare derived
the plots for several of his plays.

PAPE, FRANK C. Pen and ink drawing entitled While in This Condi-
tion, A Feather Was Put Down His Throat. Reproduced opposite page 254
of Suetonius’ Lives of Twelve Caesars. Measures 1114x8%4 inches.

PENNELL, ELIZABETH ROBBINS. The Life and Letters of Joseph
Pennell. N. Y., 1929. Edition de luxe, limited to 265 sets, autographed by
the author. Two thick 8vo volumes. Mint in publishers box.
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THE PRINT COLLECTOR. An Introduction to the Knowledge Neces-
sary for Forming a Collection of Ancient Prints by J. Maberly; With an
Appendix Containing Fielding’s Treatise on the Practice of Engraving.
Edited with Notes. An Account of Contemporary Etching and Etchers, and
a Bibliography of Engraving, by Robert Hoe, Jr. Illus. N. Y., 1880. Finely
bound in mottled (full) brown calf with gold decorations on front and back
covers. Marbled end-papers. Large-paper edition. Limited to 50 copies
printed on Whatman’s hand-made paper. T. e. g. Uncut. Excellent copy.

RABELAIS, FRANCOIS. All the Extant Works of Francois Rabelais.
An American Translation With a Critical Text, Variant Readings, Variorum
Notes, & Drawings Attributed to Rabelais. In Three Volumes. By Samuel
Putnam. With Illustrations in Color and in Black and White by Jean de
Bosschere. New York, 1929. Three volumes, 4to, art linen and boards.
Magnificently illustrated. As new.

A RELIC OF COLUMBUS

REGIO, JOANNIS DE MONTE. Ephemerides. Erhardi Ratdolt, Venice,
1481. An astronomical almanac by Regiomontanus printed in 1481 and con-
taining the tables which undoubtedly were used by Columbus during his
voyage in search of the new world. Tn fact, it is possible it is the identical
volume used by him in noting in his diary a conjunction of the sun and
Mercury, Jan. 13, 1493, and predicting the eclipse of Feb. 29, 1494, to com-
pel the Indians to furnish food to his crew. Vespucci in his letter to Lorenzo
de Medici expressly says that he used in 1499 and 1500 the Almanac calcu-
lated for the meridian of Ferrara by Regiomontatus. This volume is one
of the series of Ephemerides published by him for the thirty years beginning
with 1475, and which were the first ever published in Europe.

RILEY, JAMES WHITCOMB. Afterwhiles. Indianapolis, 1894. Thirty-
sixth thousand. Inscribed: “Very truly your old Hoosier friend, James
Whitcomb Riley, Indianapolis, July 1895.” Followed by a six line poem in
the author’s hand. :

ROOSEVELT, FRANKLIN DELANO. Letter signed, dated Hyde Park,
November 27, 1922. The letter is of great significance in that he criticizes
the Harding administration, advocates operation of the Merchant Marine
under the same conditions as other nations, and says in the letter: “if we
subsidize ships, why should we not subsidize street railways, factories,
farmers, etc.?”

COLOURED PLATES BY ROWLANDSON. The Military Adventures
of Johnny Newcome, with an account of his campaign on the Peninsula and
in the Pall Mall: with sketches by Rowlandson and Notes. Original boards,
backstrip renewed, 8vo, London, 1816. Second edition. With 14 coloured
plates designed and etched by Rowlandson.

ROYAL LETTERS. Buckle, George Earle (editor). The Letters of Queen
Victoria, 1862-1885. Published by Authority of His Majesty, the King.
With photogravures. 3 vols. Thick 8vo, cloth. Mint copies in dust jackets.

15



111

112

113

114

115

116

RUBENS: His Life, his Work and his Time. By Emile Michel. 2 vols.
London, 1899. Trans. Elizabeth Lee. Profusely iilus. with Forty Colored
Plates, Forty Photogravures and Two Hundred and Seventy-Two Text
Illus. Finely bound in full purple levant with gold decorations on front and
back covers; full blue and purple doublures with gold decorations; white
water-silk end sheets. Rough-trimmed. Excellent set.

RUSKIN, JOHN. The Poems. Now first collected from original manu-
script and printed sources and edited, in chronological order, with notes,
biographical and critical, by W. G. Collingwood. With facsimiles of manu-
scripts and illustrations by the author. London, 1891. Edition de luxe on
large paper, bound in 34 vellum. Quarto, 2 volumes.

AUTOGRAPH PRESENTATION COPY FROM SHAW

SHAW, BERNARD. Music in London. 1890-1894. 3 vols. 12mo original
cloth, gilt tops. London, (1932). Autograph presentation copy to the music
critic, J. A. Fuller-Maitland, with the following inscription in ink on the
half title of Vol. 1: “To J. A. Fuller-Maitland, my one-time fellow critic,
and very necessary complement and corrective. G. Bernard Shaw, 30th Sept.
1932 Inserted in vol. 1 is a typewritten L. S. “G. Bernard Shaw,” 2 pp.
quarto, October 1, 1932. There are ceveral deletions in Shaw’s hand and two
interesting postscripts in his autograph. The letter and book have unusual
association interest, for Fuller-Maitland was music critic on the London
Times for twenty-two years. The letter is an exceptionally interesting one,
containing a rather caustic criticism of Brahms. About his own music ap-
preciation Shaw has typewritten, “I wonder what would have happened to
me if I had been tested by Elgar, Strauss, Cyril Scott (the real beginner of
the Gossens-Bax-Ireland post impressionism) or Schonberg and the 12-note
school . . .” From the library of J. A. Fuller-Maitland, with his bookplate
in each volume.

SHAW, BERNARD. The Complete Works. The Ayot St. Lawrence edi-
tion. 30 volumes, printed on specially watermarked paper, and bound in
boards, covered with imported fabriano paper, linen backs, paper labels, gilt.
The complete, final and authoritative text in the format preferred by the
author.

SHELLEY, MARY WOLLSTONECRAFT. The Life and Letters of Mary
Shelley, by Mrs. Julian Marshall. With portraits and facsimile. Two vol-
umes, 8vo, 34 brown crushed morocco. London, 1889. First edition with
bookplate, beautifully bound.

SHORTHAND. Letters of Illustrious Persons, Elucidating Sundry Events
in General, History compiled from Ancient Mss. and Other Rare Materials.
Published by the Phonographic Guild, Instituted 1856. 12mo, full calf. An
early example of shorthand. Dedicated to Isaac Pitman, “Being the first
fruits of the Phonographic Guild.”
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SIXTEENTH CENTURY ENGLISH. A Reprint of A Rare Early English
Black Letter Book. A Proper Dyaloge Betwene A Gentillman and A Hus-
bandman Eche Complaynynge To Other Their Miserable Calamite Through
the Ambicion of Clergye. With a Compendious Olde Treatyse Shewynge
Howe That We Ought To Love The Scripture. Englysshe Hans Luft, 1530.
Reproduced in facsimile with an introduction by Francis Fry Fsa, London,
1863. 12mo, morocco and boards.

SMOLLET, T. The Expedition of Humphrey Clinker. With a Memoir of
the Author by Thomas Roscoe. Illus. by George Cruikshank. London, 1831.
The Adventures of Roderick Random. Illus. by George Cruikshank. Lon-
don, 1831. Two vols., rebound in 34 mottled calf, with contrasting title
labels, t.e.g.

SPORT. Modern Horsemanship. Edward Anderson. Illustrated by 40 mo-
ment photographs. New York and Edinburgh, 1889. Bound in 34 calf.

SPORT. The Angler’s Souvenir. Fisher. London, 1835. Tllustrated. Bound
in full morocco.

SPORT. Field Sports of the United States and British Provinces of North
America. Frank Forester. Illustrated. New York, 1860. 2 volumes. Bound
in 34 morocco.

SPORT. Oriental Field Sports. London, 1807. TFolio. First issue, first im-
pressions. Illustrated with 40 colour plates by Samuel Howett. One of the
greatest big game books in existence. Bound in 34 red levant.

SPORT. The Shooter’s Guide. Thomas, B. London, 1809. First edition,
with four colour plates. Full calf.

STERNE, LAURENCE. The Life and Opinions of Tristram Shandy, Gen-
tleman. Illustrated with 15 engravings on copper by E. J. Laboureur. 3
vols. 8vo special English buckram. Golden Cockerel Press, Waltham St.,
Lawrence, 1929. Set limited to 500 impressions.

STRUTT, M. JOSEPH. Angleterre Ancienne. Paris, 1789. With 67
superb plates. Small quarto, boards, leather back.

SUETONIUS. Lives of the Twelve Caesars. Illustrated with full page
plates and numerous decorations by Frank C. Papé. 8vo cloth. Chicago,
1930. One of the special issue of 300 copies, signed by artist and translator.

TARKINGTON, BOOTH. The Gentleman From Indiana. New York,
1899. 8vo, original cloth. Correct first issue of the first edition with all
points. Autograph on endpaper and portrait of Booth Tarkington on title.

TENNYSON, ALFRED. The Holy Grail. London, 1870. First issue of
the first edition of one of Tennyson’s scarcer books. Very nice copy.

17



129 THACKERAY, WILLIAM MAKEPEACE. Complete set of the Christ-
mas Books. 5 volumes. All First Editions: “The Rose and the Ring”, 1855;
“The Kickleburys”, 1850; “Our Street”, 1848; “Doctor Birch”, 1849; “Re-
becca and Rowena”, 1850. London. Original boards. Each in half green
morocco slip-case. From the library of John Barr McCutcheon, with his
bookplate. Good copies.

130 THACKERAY, WILLIAM M. The Virginians. A Tale of the Last Cen-
tury. With illustrations on steel and wood by the author. London, 1858.
Two volumes, 34 morocco, fine clean copies.

HENRY B. FULLER’S COLLECTION

131 THEATRE PROGRAMS. A collection of approximately 337 programs,
dated from December 29, 1873, to November 22, 1880, mostly New York
and Chicago. Mounted on 260 leaves, folio, scrapbook, half morocco and
cloth. These programs were collected by Henry B. Fuller during his life-
time and represent the plays which he attended and which may have influ-
enced him in the writing of his various plays.

132 TURNER, CHARLES. By Alfred Whitman. London, 1907. Illus. with
31 mezzotints by Turner. Ltd. to 500 copies. Finely bound in full brown
levant with gold decorations on front and back covers; full brown levant
doublures with gold decorations ; white water-silk end sheets. Excellent copy.

133 TURNER, J. M. W. River Scenery in France. Depicted in 61 line engrav-
ings from drawings by J. M. W. Turner, and descriptive letter-press by
Leitch Ritchie. London, 1853. Finely bound in full dark blue levant, heav-
ily stamped in gold; full red and dark blue levant doublures heavily stamped
in gold ; white water-silk end sheets. Excellent copy.

134 VAN BRUGH, SIR JOHN. Complete Works, edited by Bonamy Dobree
and Geoffrey Webb. Containing the complete unexpurgated text of both the
plays and letters. 4 vols. Square 8vo, boards, cloth back. Nonesuch Press,
Bloomsbury, 1927. Set limited to 1300 numbered impressions.

135 DUKE OF WELLINGTON. Autograph Letter. London, May 22, 1838.
Gruff, bristing note, formally in the third person, saying in part, “Every Gen-
tleman is justified in asking the Duke what he pleases.” Two pages, 12mo,
typical letter of this famous British lion.

136 WELLS, H. G. Corrected proof sheets of GOD, THE INVISIBLE KING,
with marginal notes in the author’s hand.

137 WHITMAN, WALT. Leaves of Grass. 1876. Centennial edition with
intercalations. Bronson Alcott’s copy with A.L.S. by him and typewritten
transcription of Emerson’s letter to Whitman upon publication of the book.

IN A JEWELED BINDING

138 WHISTLER, JAMES A. McNEILL. The Gentle Art of Making Enemies.
In a jeweled binding by Sangorski & Sutcliffe. Heinemann’s First Edition
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on small paper. London, 1890. Small 4to, crushed blue levant morocco, back
compartments inlaid with brown and red, with a stippled gold border; fly-
leaves of brown levant morocco, with a border of peacock feathers having
green “eyes,” end-leaves of blue China silk, gilt and painted goffered edges.
The front cover has a sunken oval panel completely occupied with peacock
whose tail feathers are fully spread, the “eye” of each feather containing a
green Chalcedony (twenty-one in all). Around the oval are set twenty-two
Moonstones, and the bird’s crest contains five Emeralds, with a Garnet for
his eye. This panel is most artistically inlaid in various colors on a green
levant ground. Interlaced strap-work in brown and purple inlays forms a
border to the panel as well as to the cover, on heavily stippled ground. The
back cover has a small sunken panel, in which is tooled the Whistler “butter-
fly,” and around it are set four groups of three Garnets each, and four Moon-
stones. The border to the panel and cover is of interlaced strap-work in
brown levant, the cover itself being richly tooled with leaf sprays, with ter-
minals of small circular green inlays. The front doublure has a sunken panel
in which is set a Hand-Painted Miniature on Ivory, of Whistler, surrounded
by ten Moonstones, set in a band of purple, outside of which are pleasing
gilt leaf sprays on a cream ground. This cream levant also forms the
doublure, in which are laid wild roses and leaves. The outer border also
has peacock feathers, with “eyes” of red. The back doublure is similar in
design to the front, except that the sunken panel is entirely a jeweled one,
having four elongated Garnets, four Turquoises, and a mother-of-pear! cen-
ter. The book is laid in a silk- and plush-lined morocco solander case; case
slightly worn.

WILDE, OSCAR. His Life and Confessions, by Frank Harris. 2 vols.
Bound in 3 morocco. Printed and published by the author, N. Y., 1916,
One of six sets Japan vellum with the following inscription on the front end-
paper: “Only six (6) copies have been made with this hitherto unpublished
material. Frank Harris, June, 1918.”

WILDE, OSCAR. Poems. Small 8vo. full parchment. London, 1881, First
edition. Binding slightly soiled and rubbed. Written on the front end-paper
in indelible pencil is the following: “J. I.. B. E. Coll. B. M. Magd. Oxon,
Oct. Mpccrxxt Ah! can it be we have lived our lives in a land of dreams?
How sad it seems!” A number of pages throughout the volume are under-
lined in pencil.

WILSON, HARRIETTE. Memoirs of Harriette Wilson. Written by Her-
self. London, about 1825. Four volumes, 12mo, charmingly bound in full
polished cerulean blue calf, gilt stamping, leather labels, etc., by Morrell,
London. TInserted are 13 illustrations, hand colored engravings, of Harriet’s
“affairs.”

YOUNG, FRANCIS BRETT. Essays By Divers Hands. Being the Trans-
actions of the Royal Society of Literature of the United Kingdom, New
Series, Vol. XV, edited by Hugh Walpole. London, 1936. Presentation copy
with inscription from Mr. Young to the Northwestern University Medical
School. '
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Women’s Faculty Club
Northwestern University Medical School

THE BOOK FAIR
303 East Chicago Avenue, Chicago

Please buy for me at your Auction Sale the following lots at not exceed-
ing the prices named which are So Much Per Lot, each lot indicated by
number. All mail bids will be executed by Franklin J. Meine in competition

with the bids of those present at the time of the sale.

NAME

ADDRESS.

LOT \ FIRST WORD t BID LOT FIRST WORD BID
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TERMS: CASH



